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Dans les tableaux de ventilation, la significativité statistique de chaque résultat est représentée comme ci-dessous par un cercle

                   Les cercles  indiquent les catégories de la population au sein desquels nous observons le plus d’écarts significatifs à la moyenne.

MÉTHODOLOGIE 

- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 3 014  personnes, représentatif de 

la population vivant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus, dont                               

2 498 personnes âgées de 18 à 69 ans. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession, statut marital) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 15 au 18 septembre 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA 

FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour MonPetitVPN réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 
du 15 au 18 septembre 2023 auprès d’un échantillon de 3 014 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. »

Les résultats de certaines questions intègrent des données recueillies par l’Ifop en avril 2023 selon les mêmes modalités.

N o t e s  d e  l e c t u r e  

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée de 18 ans et plus 

résidant en métropole (Recensement principal 2020). 

https://www.monpetitforfait.com/vpn/actualites/etudes
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L’INFLUENCE DE LA 
PORNOGRAPHIE SUR LA 
VISION DE LA SEXUALITÉ ET LE 
RESPECT DU CONSENTEMENT 

A
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DE  MANIÈRE  GÉNÉRALE ,  LES  AMATEURS  DE  PORNOGRAPHIE  
ONT  TENDANCE  A  RELAT IV ISER  L ’ INFLUENCE  EXERCÉE  PAR  
LES  F I LMS  X  SUR  LEUR  SEXUAL I TÉ  

Q : Et diriez-vous de ces films ou vidéos 

pornographiques qu’ils ont sur votre sexualité… ?

Base : personnes de 18 ans et plus ayant déjà regardé 
une vidéo pornographique

JEUNES

ENSEMBLE 

60% des jeunes estiment que la pornographie n’a pas d’influence sur leur 

sexualité, contre une moyenne de 71% dans l’ensemble de la population adulte

… une influence 
positive

… n’ont pas eu d’influence

… une influence 
négative
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23

10

12

15

5

8

9

11

14

10

11

7

12

6

13

13

11

9

12

14

10

5

5

10

12

9

10

10

8

11

13

12

5

10

12

9

9

8

12

10

12

15

11

7

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

27

11

9

10

17

12

10

16

5

4

10

11

16

12

10

8

10

10

27

35

16

10

6

10

11

22

8

10

8

20

16

1

10

10

25

9

7

23

10

9

10

8

11

27

27

11

12

6

9

29

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui estiment que la pornographie a eu une 
influence négative sur leur sexualité

Note de lecture : 33% des hommes de moins de 25 ans ayant déjà surfé sur un site X estiment que la pornographie a eu une influence négative sur leur sexualité

FOCUS

10

33

16

14

3

4

17

17

9

5

6

20

8

20

5

18

12

10

26

11

12

21

14

9

9

17

9

10

10

14

12

5

11

9

12

12

5

11

14

11

7

9

10

10

9

12

10

9

8

5

4

11

9

10

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 

femmes

Réponses des 

hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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31

12

21

14

34

31

16

33

20

27

Consentement au coït

Lorsqu’on est en couple, il est normal d’avoir un rapport pour faire plaisir à son conjoint 
même quand on n’en a pas envie

Lorsqu’on veut avoir une relation sexuelle avec elles, beaucoup de femmes disent « non » mais ça veut dire « oui »

Consentement à des pratiques durant le coït

Dans le feu de l’action, on n’est pas obligé de demander l’accord de sa partenaire 
avant de se lancer dans  une nouvelle pratique sexuelle (ex : vaginales, buccales, anales…)

Ce n’est pas très grave de forcer sa partenaire à une position ou pratique sexuelle si à la fin, elle obtient un orgasme

Pratiques sexuelles et rôles de genre

Même si elles ne le disent pas, beaucoup de femmes aiment être dominées au lit

Quand on est un « vrai homme », on ne laisse pas sa partenaire vous introduire un doigt dans l’anus 
même si cela peut vous donner du plaisir

Stéréotypes autour du plaisir féminin

Même si elles ne le disent pas, beaucoup de femmes prennent du plaisir à avoir mal lors d’un rapport sexuel

Ce qui fait jouir le plus facilement une femme, c'est d’être pénétrée par le pénis de son partenaire

Normes corporelles relatives aux organes génitaux

Il est normal qu’un homme ne lèche pas la vulve de sa partenaire si celle-ci n’est pas épilée intégralement

De manière générale, les femmes préfèrent les hommes avec un gros pénis

Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec chacune des affirmations suivantes ?

O R , L E S  S T É R É O T Y P E S  U L T R A - S E X I S T E S  V É H I C U L É S  P A R  L E S  F I L M S  
X  S O N T  P A R T A G É S  P A R  U N E  L A R G E  M A J O R I T É  D E  L A  
P O P U L A T I O N  M A S C U L I N E

Base : ensemble des Français(es) de 18 ans et plus (3008)

- ZOOM -
Selon le sexe

Réponses des femmes

Réponses des hommes

Taux d’adhésion à l’idée que…

40

16

25

19

41

33

20

34

22

33

23

9

17

10

27

28

13

33

17

21

Réponses de l’ensemble 

des Français

è AU TOTAL, 76% DES HOMMES SONT D’ACCORD AVEC AU MOINS UN DE CES STEREOTYPES SEXISTES 
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43

20

23

20

42

53

20

52

32

38

34

14

19

16

32

31

21

40

24

29

23

7

15

11

28

17

9

26

13

21

37

16

29

15

37

37

23

37

17

24

31

10

21

12

35

30

15

33

23

29

26

10

15

12

24

22

12

24

14

27

Consentement au coït

Lorsqu’on est en couple, il est normal d’avoir un rapport 
pour faire plaisir à son conjoint même quand on n’en a pas envie

Lorsqu’on veut avoir une relation sexuelle avec elles, 
beaucoup de femmes disent « non » mais ça veut dire « oui »

Consentement à des pratiques durant le coït

Dans le feu de l’action, on n’est pas obligé de demander l’accord de sa partenaire 
avant de se lancer dans  une nouvelle pratique sexuelle (ex : vaginales, buccales, anales…)

Ce n’est pas très grave de forcer sa partenaire à une position 
ou pratique sexuelle si à la fin, elle obtient un orgasme

Pratiques sexuelles et rôles de genre

Même si elles ne le disent pas, beaucoup de femmes 
aiment être dominées au lit

Quand on est un « vrai homme », on ne laisse pas sa partenaire vous    
introduire un doigt dans l’anus même si cela peut vous donner du plaisir

Stéréotypes autour du plaisir féminin

Même si elles ne le disent pas, beaucoup de femmes    
prennent du plaisir à avoir mal lors d’un rapport sexuel

Ce qui fait jouir le plus facilement une femme, c'est d’être pénétrée    
par le pénis de son partenaire

Normes corporelles relatives aux organes génitaux

Il est normal qu’un homme ne lèche pas la vulve de sa partenaire    
si celle-ci n’est pas épilée intégralement

De manière générale, les femmes préfèrent les hommes avec un gros pénis

E T  S I  L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  A U X  S T É R É O T Y P E S  S E X I S T E S  V É H I C U L É S  P A R  
L E S  F I L M S  X  R E S T E  T O U J O U R S  C O R R É L É  À  C E R T A I N E S  V A R I A B L E S  
S O C I O C U L T U R E L L E S  E T  R E L I G I E U S E S …

Taux d’adhésion à l’idée que…

45

35

36

30

58

51

43

44

43

47

36

13

23

15

34

35

16

38

22

27

23

15

17

15

34

26

11

24

20

22

- ZOOM -
Selon le degré de religiosité

Musulman(e)s

Catholiques

Sans religion 
Base : ensemble des Français(es) de 18 ans et plus (3008)

Athées convaincu(e)s

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

- ZOOM -
Selon le diplôme

INF. AU BAC (Non dipl. / CEP / BEPC)

BAC

SUP. AU BAC (2ème & 3ème Cycle)

- ZOOM -
Selon l’affiliation religieuse
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Consentement au coït

Lorsqu’on est en couple, il est normal d’avoir un rapport pour faire plaisir à son conjoint 
même quand on n’en a pas envie

Lorsqu’on veut avoir une relation sexuelle avec elles, beaucoup de femmes disent « non » mais ça veut dire « oui »

Consentement à des pratiques durant le coït

Dans le feu de l’action, on n’est pas obligé de demander l’accord de sa partenaire 
avant de se lancer dans  une nouvelle pratique sexuelle (ex : vaginales, buccales, anales…)

Ce n’est pas très grave de forcer sa partenaire à une position ou pratique sexuelle si à la fin, elle obtient un orgasme

Pratiques sexuelles et rôles de genre

Même si elles ne le disent pas, beaucoup de femmes aiment être dominées au lit

Quand on est un « vrai homme », on ne laisse pas sa partenaire vous introduire un doigt dans l’anus 
même si cela peut vous donner du plaisir

Stéréotypes autour du plaisir féminin

Même si elles ne le disent pas, beaucoup de femmes prennent du plaisir à avoir mal lors d’un rapport sexuel

Ce qui fait jouir le plus facilement une femme, c'est d’être pénétrée par le pénis de son partenaire

Normes corporelles relatives aux organes génitaux

Il est normal qu’un homme ne lèche pas la vulve de sa partenaire si celle-ci n’est pas épilée intégralement

De manière générale, les femmes préfèrent les hommes avec un gros pénis

35

14

22

17

48

30

16

30

24

44

36

10

24

15

45

27

19

30

17

29

28

16

23

15

30

40

15

32

16

28

Base : ensemble des hommes (1450) - ZOOM -
Selon la fréquence de 
visionnage de sites X

Taux d’adhésion à l’idée que… Amateurs hebdomadaires

Autres amateurs

Non-amateurs

- ZOOM -
Selon l’âge du 1er 

visionnage de sites X

Moins de 11 ans

11 à 14 ans

15 ans

57

45

58

47

58

68

53

55

45

66

38

17

32

15

52

31

32

33

26

40

31

11

29

20

40

35

16

24

28

34

…  L ’ A D H É S I O N  D E S  H O M M E S  A  C E S  S T É R É O T Y P E S  S E X I S T E S  E S T  M A S S I V E  C H E Z  
L E S  G R O S  A M A T E U R S  D E  P O R N  E N  L I G N E  E T / O U  C H E Z  C E U X  Q U I  Y  O N T  É T É  
I N I T I É S  P R É C O C E M M E N T
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sur le profil des Français(es) qui estiment que « si elles ne le disent pas, beaucoup de 
femmes prennent du plaisir à avoir mal lors d’un rapport sexuel » 

17

20

19

20

23

19

20

21

19

22

18

26

18

21

23

23

18

21

23

18

28

15

4

14

13

15

9

17

10

16

15

13

17

25

13

13

16

15

12

13

17

13

20

12

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

48

33

19

19

21

26

23

15

18

8

15

27

14

23

17

24

24

19

31

37

23

28

15

19

24

37

16

11

15

14

11

8

3

18

15

12

14

7

10

16

18

14

12

35

19

16

15

9

13

6

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

Note de lecture : 27% des hommes non féministes adhèrent à ce stéréotype sexiste véhiculé par les films X 

FOCUS

20

19

38

20

15

16

14

10

21

26

29

20

15

23

26

23

20

41

34

21

25

13

21

25

20

21

20

13

18

15

20

8

8

8

9

10

12

20

10

9

15

21

15

14

17

9

12

9

13

34

11

14

21

11

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 

femmes

Réponses des 

hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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sur le profil des Français(es) qui estiment que « dans le feu de l’action, on n’est pas obligé 
de demander l’accord de sa partenaire avant de se lancer dans une nouvelle pratique 
sexuelle » 

27

28

23

27

25

34

23

30

27

26

33

41

26

29

27

28

27

28

27

22

32

23

6

20

18

19

20

28

19

20

19

20

19

29

23

20

19

21

21

19

23

22

25

15

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

46

53

29

22

27

15

30

25

34

18

22

33

37

27

24

32

26

27

35

46

27

30

25

27

31

29

25

18

18

10

16

17

20

27

14

18

21

20

17

17

24

22

17

43

18

13

31

14

20

18

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

Note de lecture : 36% des hommes ouvriers adhèrent à ce stéréotype sexiste véhiculé par les films X 

FOCUS

25

24

35

27

22

25

19

18

26

32

34

26

22

24

36

21

28

43

23

27

28

25

20

30

27

29

26

17

15

24

19

20

13

11

15

15

20

26

13

16

20

26

15

18

19

10

19

14

33

31

14

19

24

17

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 

femmes

Réponses des 

hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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18

16

10

22

… sans vérifier que leur partenaire 

y était bien consentant(e)

… avec un(e) partenaire qui s’est laissé(e) faire    

mais que ne le souhaitait pas vraiment

… avec un(e) partenaire qui avait pourtant    

clairement indiqué qu’il/elle ne le souhaitait pas

PROPORTION TOTALE D’HOMMES AYANT EFFECTUÉ AU 

MOINS UNE FOIS UNE PRATIQUE SEXUELLE SANS LE 
CONSENTEMENT DE LEUR PARTENAIRE

L E S  G R O S  A M A T E U R S  D E  P O R N O G R A P H I E  E N  L I G N E  S O N T  N O M B R E U X  A  
R E C O N N A I T R E  N E  P A S  A V O I R  T O U J O U R S  R E S P E C T É  L E  C O N S E N T E M E N T  D E  
L E U R S  P A R T E N A I R E S  À  C E R T A I N E S  P R A T I Q U E S  S E X U E L L E S

Q : Au cours de votre vie, avez-vous déjà effectué une pratique sexuelle                 

(ex : pénétration vaginale, fellation, éjaculation buccale, pénétration anale…)… ?

Proportion d’hommes qui ont déjà 

effectué une pratique sexuelle…  

Base : hommes ayant déjà eu un rapport sexuel au cours de leur vie 

29

26

21

34

14

14

6

17

12

10

9

18

12

8

6

10

11

39

25

39

28

33

22

34

24

26

21

37

17

11

7

32

12

8

6

19

- ZOOM -
Selon la fréquence de 
visionnage de sites X

Amateurs très réguliers

Amateurs assez réguliers

Amateurs occasionnels 

Non-amateurs

- ZOOM -
Selon l’âge du 1er 

visionnage de sites X

Moins de 11 ans

11 à 14 ans

15 ans

16 à 17 ans
18 ans et plus 
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0

24

19

22

27

28

16

27

21

26

35

31

15

29

31

12

27

29

17

18

22

0

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… réguliers

… occasionnels

NON-AMATEURS

48

33

18

24

17

14

24

10

19

31

21

21

0

0

0

0

15

25

68

35

25

36

21

21

33

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des hommes reconnaissant avoir effectué au moins une 
fois une pratique sexuelle sans le consentement de leur partenaire

Note de lecture : 25% des ouvriers ont effectué au moins une fois une pratique sexuelle sans le consentement de leur partenaire

FOCUS

22

14

29

25

11

18

19

17

20

29

24

21

20

23

25

26

21

34

25

24

22

30

22

46

17

27

21

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 

Réponses des 

hommes
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Pratiquer une « éjaculation faciale », 
c'est-à-dire que votre partenaire a éjaculé sur votre visage

Pratiquer une « éjaculation buccale », 
c'est-à-dire que votre partenaire a éjaculé dans votre bouche

Pratiquer la « biffle », 
c'est-à-dire que votre partenaire a porté avec son pénis un coup sur votre joue

Pratiquer la sodomie

Pratiquer le « facefucking », 

c'est-à-dire que votre partenaire a fait des va-et-vient avec son pénis 
dans votre bouche en vous tenant la tête

Pratiquer la fellation

Avoir une expérience homosexuelle

Faire l’amour à l’aide d’un objet

Amatrices     

régulières 

Amatrices 

occasionnelles

Non 

amatrices 

46 48 59

41 38 53

42 38 50

43 41 45

31 44 50

22 29 36

30 16 21

15 18 20

I N T E R R O G É E S  S U R  C E  R E S P E C T  D E  L E U R  C O N S E N T E M E N T ,  L E S  F E M M E S  S O N T  
E N C O R E  P L U S  N O M B R E U S E S  A  R A P P O R T E R  A V O I R  É T É  I N I T I É E S  C O N T R E  L E U R  
G R É  A  C E R T A I N E S  P R A T I Q U E S  I S S U E S  D E  L A  «  C U L T U R E  P O R N  »

Q : Et en repensant à la première fois où vous réalisé chacune de ces 

pratiques sexuelles, diriez-vous que c'était quelque chose que… ?

Base : femmes de 18 à 69 ans ayant déjà eu ces expériences 
sexuelles dans leur vie Vous souhaitiez à 

ce moment-là
Vous avez accepté mais que 

vous ne souhaitiez pas 

vraiment

Vous avez été forcée de 
faire contre votre 

volonté

è AU TOTAL, 50% DES FEMMES ONT ÉTÉ INITIÉES CONTRE LEUR GRÉ A AU MOINS UNE DE CES PRATIQUES SEXUELLES       

Proportion de femmes qui 
ne le souhaitaient pas

- ZOOM -
Selon la fréquence de 
visionnage de sites X

48

45

52

69

54

54

76

78

41

38

41

36

34

26

18

15

7

7

3

7

6

2

3

2

48

45

44

43

40

28

21

17
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0

48

49

51

54

41

52

46

48

33

54

53

50

56

35

60

49

34

35

46

51

43

VIERGES

INITIÉES

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIVES

ACTIVES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfaites

Assez satisfaites

Très satisfaites

Pas importante

Assez  importante

Très importante

Très jol ies  (*)

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

39

51

67

32

45

45

51

52

47

52

45

50

43

49

47

56

55

51

46

51

54

44

45

41

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Extrême-gauche (*)

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

En couple exclusif

En couple libre (*)

En situation ship

Célib. avec des part. occasionnels

Célibataires sans partenaires

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 10 ans 

… Plus de 10 ans

sur le profil des Françaises qui ne souhaitaient pas subir « une éjaculation 
faciale » la première fois qu’elles l’ont pratiquée

FOCUS

48

44

37

48

58

0

47

46

47

38

47

33

46

50

45

40

48

45

42

49

47

46

48

MOYENNE

18-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-69 ans

70 ans et p lus

Genre "fixe"

Genre "fluide"

Cis

Trans / Non binaires *

Hétéros.

Bis. / Pans.

Homos. *

Assexuelles *

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employées

Ouvrières

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Franciliennes

Provinciales

Age de l’interviewée(e)

Fluidité de genre

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Statut marital et exclusivité sexuelle

Statut marital et ancienneté de couple

Région 

Rapport à la religion

Positionnement idéologique

Biographie sexuelle  (Vie)

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Auto-évaluation de son physique

Identité de genre

Orientation sexuelle

Degré de féminisme

Importance accordée à la sexualité

Note de lecture : 67% des femmes croyantes et religieuses sont dans cette situation

Réponses des 

femmes



15© IFOP 2023 1515

0

43

21

43

50

40

53

38

44

33

38

33

46

46

34

48

45

33

22

38

44

46

VIERGES

INITIÉES

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIVES

ACTIVES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfaites

Assez satisfaites

Très satisfaites

Pas importante

Assez  importante

Très importante

Très jol ies  (*)

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

42

44

40

19

50

39

47

36

45

47

41

44

39

38

38

37

59

50

39

61

33

35

44

34

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Extrême-gauche (*)

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

En couple exclusif

En couple libre (*)

En situation ship

Célib. avec des part. occasionnels

Célibataires sans partenaires

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 10 ans 

… Plus de 10 ans

sur le profil des Françaises qui ne souhaitaient pas subir « une sodomie » la 
première fois qu’elles l’ont pratiquée

FOCUS

43

47

42

41

43

0

43

44

43

27

43

35

20

36

40

41

43

44

41

60

55

57

37

40

44

MOYENNE

18-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-69 ans

70 ans et p lus

Genre "fixe"

Genre "fluide"

Cis

Trans / Non binaires *

Hétéros.

Bis. / Pans.

Homos. *

Assexuelles *

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employées

Ouvrières

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Franciliennes

Provinciales

Age de l’interviewée(e)

Fluidité de genre

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Statut marital et exclusivité sexuelle

Statut marital et ancienneté de couple

Région 

Rapport à la religion

Positionnement idéologique

Biographie sexuelle  (Vie)

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Auto-évaluation de son physique

Identité de genre

Orientation sexuelle

Degré de féminisme

Importance accordée à la sexualité

Note de lecture : 47% des femmes de moins de 30 ans sont dans cette situation

Réponses des 

femmes
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L’EXPERIENCE ET LES PRATIQUES 
DE CONSOMMATION DE 
PORNOGRAPHIE EN LIGNE 

B
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17

26 19

38
Souvent  

11

Parfois 
24

Assez rarement 
24

JAMAIS
41

Réponses des femmes
Réponses des hommes

30

79 80 79

4

41 37 40

1970 1992 2006 2013 2020 2023 1970 1992 2006 2013 2019 2023

ANRS-INED-INSERM - Enquête « Contexte de la Sexualité en France » – 2006 : Enquête réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2006 auprès de 12 364 personnes, 
constituant un échantillon aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.

Etude Ifop pour Tukif.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population 

âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans. La question était formulée de la manière suivante : « 
Dans la liste suivante, pouvez-vous indiquer les pratiques que vous avez faites dans votre vie… ? Vous avez surfé sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques »  

Etude Ifop pour Charles.co réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 27 avril 2020 auprès d’un échantillon de 3 045 personnes, représentatif de la population 
âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans. La question était formulée de la manière suivante : « 
Au cours de votre vie, vous est-il arrivé… ? 1. Oui, et vous l’avez fait pour la première fois durant le confinement  // 2. Oui, vous l’avez fait durant le confinement mais ce n’était 

pas la première fois  // 3. Oui, vous l’avez déjà fait durant votre vie mais vous ne l’avez pas fait durant le confinement  //  4. Non, vous ne l’avez jamais fait de votre vie »

C E T T E  I N F L U E N C E  D U  P O R N  S ’ I N S C R I T  D A N S  U N  C O N T E X T E  D E  
B A N A L I S A T I O N  D E  L A  C O N S U L T A T I O N  D E  S I T E S  X ,  A  S O N  P L A F O N D  
D E P U I S  D I X  A N S  C H E Z  L E S  H O M M E S  C O M M E  C H E Z  L E S  F E M M E S …

Base : personnes âgées de 
18 à 69 ans (hors NSP)

Proportion de personnes à qui il est déjà 
arrivé dans la vie* de surfer sur un site 

pornographique  

(*) Réponses : « SOUVENT+PARFOIS+RAREMENT »

±

±

±

Q : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de surfer sur un site pornographique ?

Base : ensemble des personnes des 18 à 69 ans (2 498)

JEUNES

ENSEMBLE 

62% des jeunes ont déjà consulté des sites pornographiques au cours de leur vie, 
contre une moyenne de 59% dans l’ensemble de la population adulte
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71

81

73

77

90

85

83

80

81

78

81

79

89

78

77

91

79

76

93

99

86

13

39

42

25

38

49

62

38

44

43

39

47

56

45

41

41

49

38

40

77

89

72

9

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

75

89

79

82

84

72

83

92

77

69

84

77

68

79

80

81

84

77

90

90

84

91

70

78

96

24

52

34

48

59

51

35

36

44

49

39

39

33

40

41

41

41

40

49

63

57

48

29

40

70

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui ont déjà consulté des sites 
pornographiques au cours de leur vie

Note de lecture : 53% des étudiantes ont déjà consulté des sites pornographiques

FOCUS

79

79

83

85

80

66

86

83

84

73

73

86

81

80

77

79

80

86

93

78

78

83

86

80

82

76

80

40

52

57

41

32

19

48

46

42

38

31

47

43

42

39

58

42

48

53

41

44

56

53

34

37

42

40

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 

femmes

Réponses des 

hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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11
24 23 19

19

33
47

25
17

14

15

13
22

10

7

12

13
3

1

5

18 16
7

26

Q : Personnellement, quel âge aviez-vous la première fois 

que vous avez surfé sur un site pornographique ?

…  M A I S  A U S S I  D ’ A F F A I S S E M E N T  D E  L ’ Â G E  D U  P R E M I E R  V I S I O N N A G E  
D ’ U N  S I T E  X  :  L E  N O M B R E  D E  J E U N E S  I N I T I É S  A V A N T  L ’ Â G E  D E  1 5  A N S  
A Y A N T  D O U B L É  A U  C O U R S  D E S  D I X  D E R N I E R E S  A N N É E S  

Base : personnes de 18 à 24 ans ayant déjà surfé sur un site 

pornographique (hors NSP)

A 18 ans ou plus 

A 17 ans 

A 16 ans 

A 15 ans 

De 13 à 14 ans 

Moins de 13 ans 

- ZOOM -
Selon le sexe

Réponses des 

jeunes hommes

A 18 ans ou plus 

A 17 ans 

A 16 ans 

A 15 ans 

De 13 à 14 ans 

Moins de 13 ans 

RÉPONSES DES 

AMATEURS DE SITES X DE 

MOINS DE 25 ANS

+13 pts

En 10 ans

Étude Ifop réalisée pour CAM4 par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 septembre 2013 auprès d’un échantillon de 1021 personnes, représentatif de la population âgée de 15 à 24 ans vivant en France métropolitaine. Les résultats faisant 

référence à cette enquête sont issus des réponses des jeunes âgés de 18 à 24 ans. La formulation était la suivante : « Quel âge aviez-vous la première fois que… Vous avez visionné des films à caractère pornographique ? ».

Ifop-Cam4

2013

57% des jeunes de 18 à 24 ans avaient moins de 15 ans lors de 

leur 1ère visite d’un site pornographique, contre 30% il y a dix ans (2013)

Réponses des 

jeunes femmes
Ifop-MPV

2023

57% 
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22

17

26

9

25

15

15

17

17

21

17

13

12

18

21

15

16

20

17

18

11

0

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… réguliers

… occasionnels

NON-AMATEURS

21

4

17

17

45

25

6

3

13

24

15

17

0

0

0

0

25

13

26

22

35

28

3

15

28

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des amateurs de sites X qui avaient moins de 15 ans 
pour la première fois qu’ils ont visité un site pornographique 

Note de lecture : 35% des hommes de moins de 25 ans avaient « moins de 15 ans » la première fois qu’ils ont visité un site X

FOCUS

17

52

30

8

10

0

21

19

21

7

17

21

10

8

22

18

15

38

53

17

21

32

13

12

16

26

15

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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52 48

21

79

53 47

Vous n’aviez pas 
l’âge 

24

Vous aviez 
l’âge 

76

56
44

27

73

Q : Avec le recul, lorsque vous repensez à la première 

fois où vous avez surfé sur un site pornographique, 

diriez-vous que vous aviez l’âge pour en voir ?  

O R ,  D A N S  L E U R  M A J O R I T É ,  L E S  J E U N E S  R E C O N N A I S S E N T   
Q U ’ I L S  N ’ A V A I E N T  P A S  L ’ Â G E  D ’ E N  V O I R  L O R S                               
D E  L E U R  P R E M I È R E  V I S I T E  D ’ U N  S I T E  X

Base : personnes de 18 ans à 69 ans ayant déjà 
regardé une vidéo pornographique (1492)

- ZOOM -
Selon le sexe Réponses des femmesRéponses des hommes

56%  des jeunes hommes estiment 
qu’ils n’avaient pas l’âge 

52%  des jeunes femmes estiment 
qu’elles n’avaient pas l’âge 

JEUNES

ENSEMBLE 

JEUNES JEUNES

53% des jeunes estiment qu’ils n’avaient pas 

l’âge lors de leur première visite d’un site X,                       
contre une moyenne de 24% dans l’ensemble de la population adulte

Ensemble Ensemble

60

49

39

5

Moins de 15
ans

15 ans 16-17 ans 18 ans et plus

Proportion de personnes estimant qu’elles 

n’avaient pas l’âge la première fois                           

où elles ont surfé sur un site X

Âge de la 
1ère fois

% 
« n’avaient 
pas l’âge »
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42

26

28

25

29

24

28

26

26

31

25

22

27

23

30

28

24

29

30

32

28

34

51

20

23

23

17

16

18

22

27

17

25

19

22

19

17

26

19

17

27

36

23

17

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

46

20

25

27

31

27

30

22

23

25

22

31

40

31

25

19

33

24

41

41

31

44

17

26

25

64

16

15

26

30

35

6

14

17

21

21

21

29

25

20

16

24

20

36

42

28

7

15

21

27

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui estiment qu’ils n’avaient pas l’âge la 
première fois où ils ont vu une vidéo pornographique sur un site X

Note de lecture : 51% des femmes vierges estiment qu’elles n’avaient pas l’âge la première fois où elles ont vu une vidéo X

FOCUS

27

56

42

32

21

17

29

29

32

23

23

28

36

31

28

23

31

35

58

28

27

20

33

38

20

30

26

21

52

33

20

12

6

23

25

22

18

19

30

20

25

29

20

25

31

40

23

20

6

23

32

14

29

20

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 

femmes

Réponses des 

hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 



23© IFOP 2023 23

L’ADHESION A LA LOI NUMERIQUE 
ET AU RENFORCEMENT DES 
CONDITIONS D’ACCES AUX SITES 
X

C
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Très 
favorable

57

Assez 
favorable

35

Assez 
opposé 

5

Très 
opposé

3

Très favorable
70

Assez favorable
21

Assez opposé 
5

Très opposé
491%

des Français sont favorables à un renforcement des pouvoirs 
de l’ARCOM

Q : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce projet de loi qui renforce les pouvoirs de l’ARCOM afin d'interdire 

aux personnes mineures l’accès aux sites pornographiques ?

D A N S  C E  C O N T E X T E ,  J E U N E S  E T  M O I N S  J E U N E S  S O U T I E N N E N T  M A S -
S I V E M E N T  L E  P R O J E T  D E  L O I  R E N F O R Ç A N T  L E S  P O U V O I R S  D E  L ’ A R C O M  
C O N T R E  L E S  S I T E S  N ’ E M P Ê C H A N T  P A S  L E U R  A C C È S  A U X  M I N E U R S  

Zoom auprès des 

jeunes de 18 à 24 ans

Un projet de loi vise à empêcher l’accès des mineurs aux sites pornographiques en donnant à l’Autorité de régulation de la communication audiovisuelle et numérique (ARCOM) la possibilité…                                                                      

- De bloquer les sites X qui ne contrôlent pas réellement l’âge de leurs visiteurs sans avoir besoin d’une décision de justice 

- D’appliquer aux sites X accessibles aux mineurs une amende pouvant aller jusqu’à 500 000 euros sans avoir besoin d’une décision de justice

Base : ensemble des Français de 18 ans et plus (1008)

ENSEMBLE 

JEUNES
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90

92

93

93

95

90

90

94

94

96

93

91

89

94

95

90

91

96

87

84

91

95

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… réguliers

… occasionnels

NON-AMATEURS

88

54

95

91

93

96

94

96

95

86

93

90

0

0

0

0

87

93

85

88

91

92

96

93

83

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) favorables au renforcement des pouvoirs de 
l’ARCOM

Note de lecture : 94% des 60-69 ans sont favorables au renforcement des pouvoir de l’Arcom 

FOCUS

91

92

90

89

92

94

89

93

92

95

87

88

92

84

94

93

89

97

92

90

88

84

92

86

96

85

93

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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Proportion de Français considérant les principes 

suivants prioritaires dans l’encadrement de la 

pornographie en France

89

53

41

38

32

Protéger les enfants de l’exposition à des contenus 
pornographiques

La liberté d’expression

Protéger la vie privée et l’anonymat des consommateurs de 
pornographie en ligne

La liberté sexuelle

La liberté d’entreprise

Q : A vos yeux, chacun des principes suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire 

dans les choix des autorités en matière d’encadrement de l’accès à la pornographie en France ?

P O U R  L E S  F R A N Ç A I S ( E S ) ,  L A  P R O T E C T I O N  D E S  M I N E U R S  E S T  D E  L O I N  L E  
P R I N C I P E  À  S U I V R E  E N  P R I O R I T É  E N  M A T I È R E  D ’ E N C A D R E -                           
M E N T  D E  L A  C O N S O M M A T I O N  D E  P O R N O G R A P H I E  

- Proportion de Français pour qui 
ce principe doit être prioritaire -

en fonction du sexe

Réponses des femmes

Réponses des hommes

83

52

41

42

33

95

53

41

34

31

Base : ensemble des Français de 18 ans et plus (1008)
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33

48

74

45

61

75

… par analyse faciale où une caméra analyse le visage de 
l’internaute souhaitant se connecter au site

… par carte bancaire où l’accès au site n’est autorisé qu’aux 
titulaires d’une carte bancaire utilisable que par des personnes 

majeures

… par certificat de majorité anonyme où l’utilisateur certifiera sa 
majorité sur une application qui l’authentifiera via des 

prestataires ayant accès à son âge (ex : banque, opérateur 
télécoms…) sans savoir pour quel site il est fourni

L E S  D I F F É R E N T S  D I S P O S I T I F S  D E  C O N T R Ô L E  D E  L ’ Â G E  A  L ’ E N T R E E  D E S  
S I T E S  X  S O N T  M A J O R I T A I R E M E N T  S O U T E N U S  P A R  L ’ O P I N I O N ,  A  
L ’ E X C E P T I O N  D E  L ’ A N A L Y S E  F A C I A L E

Q : Différents systèmes de contrôle de l’accès aux sites pornographiques sont envisagés pour empêcher les mineurs d’être exposés 

à des films X.  Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place d’un système de vérification d’âge… ?

Base : ensemble des Français de 18 ans et plus (1008)

Taux d’adhésion aux systèmes de vérification…

Taux d’adhésion auprès des 
amateurs réguliers de sites X
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61

75

77

72

78

77

69

78

81

74

78

74

71

73

82

73

69

81

74

71

71

79

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… réguliers

… occasionnels

NON-AMATEURS

56

89

74

79

75

77

81

76

73

78

77

72

0

0

0

0

73

76

88

72

79

66

77

76

77

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) favorables à un système de vérification de l’âge par 
certificat de majorité anonyme 

Note de lecture : 80% des cadres et professions intellectuelles supérieures sont favorables à un système de vérification de l’âge par certificat de majorité anonyme 

FOCUS

75

74

70

72

80

81

74

74

77

74

75

80

74

78

68

71

74

70

73

76

78

85

55

95

70

72

76

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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D A N S  L E U R  G R A N D E  M A J O R I T É ,  L E S  F R A N Ç A I S  S O U H A I T E N T  Q U E  L E S  
S O L U T I O N S  D E  L I M I T A T I O N  D E  L ’ A C C È S  A U X  S I T E S  X  S O I E N T  
F I N A N C É E S  P A R  L E S  P L A T E F O R M E S  P O U R  A D U L T E S

Q: La mise en place d’un système de vérification d’âge des internautes à l’entrée des sites X a un coût. 

Souhaitez-vous que les coûts de développement de ces solutions techniques en Recherche & Développement 

incombent… ? 

… aux plateformes diffusant 
des images pornographiques

70

… aux autorités de 
régulation mises en place 

par les pouvoirs publics
30

Base : ensemble des Français de 18 ans et plus (1008)
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LES MODALITES DE 
CONTOURNEMENT DES BLOCAGES 
D’ACCES AUX SITES X

D



31© IFOP 2023 31

P A R M I  L E S  D I F F É R E N T E S  M O D A L I T E S  D E  C O N T O U R N E M E N T  D E S  
B L O C A G E S  D ’ A C C E S  A U X  S I T E S  X ,  L E  V P N  R E S T E  L ’ A L T E R N A T I V E  L A  P L U S  
C O N N U E  E T  C E L L E  A U  P L U S  G R O S  P O T E N T I E L

Q : Certains outils permettent de consulter des sites pornographiques 

interdits ou soumis un contrôle strict de l’âge. Personnellement, avez-

vous entendu parler des solutions techniques suivantes ?

20

9

13

10

22

21

15

11

42

30

28

21

Le recours à un réseau privé virtuel (VPN)

La consultation à des sites pornographiques via le

dark web (réseau internet « caché » accessible via

des logiciels et des protocoles spécifiques)

Le recours à des navigateurs qui garantissent 

l’anonymat et permettent d'accéder à des sites 

bloqués par les fournisseurs d’accès (ex : Tor 

Browser)

Le changement de vos DNS

Oui, et vous pourriez y 

avoir recours

Proportion de Français qui ont 

déjà entendu parler…

ZOOM sur les réponses 
amateurs réguliers de sites X

Base : à tous

35

19

33

26

28

26

17

16

63

45

50

42

Oui, mais vous ne pourriez 

pas y avoir recours
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10

21

31

16

19

26

21

21

24

17

21

18

26

20

17

26

19

18

31

35

16

13

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… réguliers

… occasionnels

NON-AMATEURS

26

16

17

24

34

14

17

25

13

32

20

16

0

0

0

0

22

18

17

26

18

23

17

20

24

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui pourraient avoir recours à un réseau 
privé virtuel type VPN

Note de lecture : 41% des cadres et professions intellectuelles supérieures  pourraient avoir recours à un réseau privé virtuel type VPN 

FOCUS

20

21

28

24

24

8

25

21

23

9

22

41

17

15

23

20

22

17

24

22

24

26

21

8

12

32

17

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP /  BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/ se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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Tout à fait 
favorable  

50

Plutôt favorable
40

Plutôt opposé 
6

Tout à fait 
opposé

4

E T  D A N S  L ’ H Y P O T H E S E  O U  L E  S U J E T  S E R A I T  D I S C U T É ,  L ’ I N T E R D I C T I O N  
D E  L A  V E N T E  D E S  V P N  A U X  M I N E U R S  S E R A I T  M A S S I V E M E N T  S O U T E N U E  
P A R  L E S  F R A N C A I S ( E S )

Q : Afin de limiter l’accès des mineurs aux contenus pornographiques, êtes-vous favorable ou opposé à 

ce qu’à l’avenir, la vente des VPN soit, en France, limitée aux seules personnes majeures ?

85

95
88

96 96
89

Proportion de Français favorables à la limitation 

de la vente des VPN aux personnes majeures 

selon leur proximité partisaneBase : à tous

91%

des Français sont favorables à la limitation de la vente des 
VPN aux personnes majeures 

REN

Symp. Symp. Symp. Symp. Symp. Symp.

RNLRPSEELVLFI


